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VILNIAUS MIESTO JAUNIMO REIKALŲ TARYBA 

NUOTOLINIO POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2020 m. spalio 21 d. Nr. 30/9/20 (1.1.26E-T1)  

 

Nuotolinis posėdis įvyko 2020 m. spalio 21 d. 12:15 val. 

Posėdţio pirmininkė: Deimantė Rimkutė. 

Posėdţio sekretorė: Gita Kondrotaitė.  

Dalyvauja Jaunimo reikalų tarybos nariai (toliau – JRT): Vidmantas Mitkus, Paulius 

Maciukevičius, Tomas Vytautas Raskevičius, Justė Kavaliauskaitė, Liutauras  

Kazlavickas. 

Jaunimo reikalų tarybos posėdţio svečiai: Jaunimo reikalų departamento (toliau – JRD) 

direktorius Jonas Laniauskas, Vilniaus m. sav. adm. Jaunimo sk. vyresn. specialistė  Milda 

Savickaitė. 

 

DARBOTVARKĖ: 

 

1. Diskusija dėl Saulėtekį ir Kairėnus jungiančio dviračių tako (pasisako visi JRT 

nariai). 

2. Jaunimo programų vertinimas ir JRT balsavimas. Pristato Jaunimo reikalų 

koordinatorė (Jaunimo skyriaus vedėja) G. Kondrotaitė.  

3. Dėl finansavimo didinimo Jaunimo programų paraiškoms (neformalioms 

grupėms, juridinį statusą turinčioms įstaigoms).  

4. Jaunimo reikalų koordinatoriaus (toliau – JRK) klausimo aptarimas ir JRT 

komisijos narių pasisakymai.  

5. Nemotyvuoto jaunimo pagal Vilniaus miesto seniūnijas tyrimo pristatymas. 

Pristato Jaunimo reikalų koordinatorė (Jaunimo skyriaus vedėja) G. Kondrotaitė.  

6. Kompleksinių paslaugų plėtra Vilniaus mieste. Pristato Jaunimo reikalų 

koordinatorė (Jaunimo skyriaus vedėja) G. Kondrotaitė.  

7. Pristatomas atsakymas dėl rezoliucijos iš SĮ „Susisiekimo paslaugos“ JRT 

nariams. Pristato VJOSAS. 

8. Kiti klausimai. 

 

Bendru JRT narių sutarimu posėdis pradedamas nuo 2 klausimo svarstymo. 

 

2. SVARSTYTA. Jaunimo programų vertinimas ir JRT balsavimas.  

M. Savickaitė pristato paraiškas ir ekspertų vertinimus. Projektai: „Jaunimo linijos savanorių 

kvalifikacijos kėlimas“, „Jaunimo įtraukimas į aplinkosauginę veiklą ir savanorystė stotelėse 

DĖK‘ui“, „Istorijos jungtys“, „Šiuolaikinės literatūros studijos jaunimui įkūrimas ir vystymas 

AAT | Artūro Areimos teatre“, „Vilniaus romų jaunimo įtraukimas ir gebėjimų tobulinimas“, 

„Savanoriai tvariai ateičiai“, „Ateitį kuriame šiandien!“, „Tarptautinio socialinio verslo 

situacijų sprendimo konkursas Creative Shock“, „Pilietiškumo mokykla 2020“, „Jaunimo su 
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specialiaisiais poreikiais savanorystės skatinimas ir atsakomybės ugdymas“, „Tai mes galime - 

2020!“, „Bendro tikslo link“, „Antakalnio istorijos“,  „Ne imti, bet duoti“, „Ateities kūrėjai ir 

inovatoriai. Innobox - metodinis priemonių rinkinys išmaniajam darbui su jaunimu“, „Jaunimas 

daro“, „Mes - bendruomenės superherojės II“, „P(r)adėk“, „Kaip Lietuvą valdytų jaunimas?“, 

„Misija - sveikas Vilniaus jaunimas“. 

Vyksta JRT narių balsavimas. 

 

6 balsai uţ, 1 susilaiko.  

 

Vyksta diskusija. J. Kavaliauskaitė pasisako dėl projektų teikėjų išsamesnio susipaţinimo 

su Jaunimo programų nuostatais reikalingumo. Siūlo tvirtinti tik tas paraiškas, kurios 

atsiţvelgė į nuostatus. V. Mitkus pasisako, kad nuostatų neatitikimai nėra pagrindinis 

dėmuo, dėl kurio paraiška turi būti atmesta. Paraišką vertina ekspertai. Ekspertai turi 

vadovautis nuostatais ir pagal juos siūlyti dėl finansavimo skyrimo arba neskyrimo. J. 

Kavaliauskaitė pasisako dėl reikalingumo papildomai informuoti paraiškų teikėjus apie 

nuostatų svarbą. JRT nariai pritaria.  

 

NUTARTA: 

2.1. Projektui „Jaunimo linijos savanorių kvalifikacijos kėlimas“ skirti dalinį 

2000,00 Eur finansavimą. 

2.2. Projektui „Jaunimo įtraukimas į aplinkosauginę veiklą ir savanorystė stotelėse 

DĖK‘ui“ skirti dalinį 1500,00 Eur finansavimą. 

2.3. Projektui „Istorijos jungtys“ skirtį dalinį 2134,00 Eur finansavimą. 

2.4. Projektui „Šiuolaikinės literatūros studijos jaunimui įkūrimas ir vystymas AAT 

| Artūro Areimos teatre“ skirti dalinį 2000,00 Eur finansavimą.  

2.5. Projektui „Vilniaus romų jaunimo įtraukimas ir gebėjimų tobulinimas“  skirti 

dalinį 2000,00 Eur finansavimą. 

2.6. Projektui „Savanoriai tvariai ateičiai“ skirti 298,55 Eur finansavimą. 

2.7. Projektui „Ateitį kuriame šiandien!“ skirti 3000,00 Eur finansavimą. 

2.8. Projektui „Tarptautinio socialinio verslo situacijų sprendimo konkursas 

Creative Shock“ skirti 1500,00 Eur finansavimą. 

2.9. Projektui „Pilietiškumo mokykla 2020“ skirti 450,00 Eur finansavimą. 

2.10. Projektui „Jaunimo su specialiaisiais poreikiais savanorystės skatinimas ir 

atsakomybės ugdymas“ skirti 2352,00 Eur finansavimą. 

2.11. Projektui „Tai mes galime – 2020!“ skirti 2925,00 Eur finansavimą. 

2.12. Projektui „Bendro tikslo link“ skirti 758,00 Eur finansavimą. 

2.13. Projektui „Antakalnio istorijos“ skirti 2100,00 Eur finansavimą. 

2.14. Projektui „Ne imti, bet duoti“ skirti 3000,00 Eur finansavimą. 

2.15. Projektui „Ateities kūrėjai ir inovatoriai. Innobox – metodinis priemonių 

rinkinys išmaniajam darbui su jaunimu“ skirti 3000,00 Eur finansavimą. 

2.16. Projektui „Jaunimas daro“ skirti 3000,00 Eur finansavimą. 

2.17. Projektui „Mes – bendruomenės superherojės II“ skirti 3000,00 Eur 

finansavimą. 

2.18. Projektui „P(r)adėk“ skirti 3000,00 Eur finansavimą. 
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2.19. Projektui „Kaip Lietuvą valdytų jaunimas?“ skirti 300,00 Eur finansavimą. 

2.20. Projektui „Misija – sveikas Vilniaus jaunimas“ skirti 700,00 Eur 

finansavimą. 

2.21. Pavesti Jaunimo sk. specialistus informuoti paraiškų teikėjus apie 

reikalingumą vadovautis Jaunimo programų projektų nuostatais.  

 

 

 

 

3. SVARSTYTA. Dėl finansavimo didinimo Jaunimo programų projektų paraiškoms 

(neformalioms grupėms, juridinį statusą turinčioms įstaigoms). 

G. Kondrotaitė siūlo 2021 m. Jaunimo programoms numatyti didesnį biudţetą – 

neformalioms grupėms padidinti iki 2000,00 Eur, juridinį statusą turinčioms įstaigoms iki 

4000,00 Eur. Vyksta diskusija. Vyksta JRT narių balsavimas. 

 

6 balsai uţ, 1 susilaiko.  

 

NUTARTA: 

3.1. Didinti finansavimą, skirtą Jaunimo programų projektams. Neformalioms 

grupėms iki 2000,00 Eur, juridinį statusą turinčioms įstaigoms iki 4000,00 Eur. 

 

 

 

 

4. SVARSTYTA.  Jaunimo reikalų koordinatoriaus (toliau – JRK) klausimo aptarimas ir 

JRT komisijos narių pasisakymai. 

G. Kondrotaitė pristato klausimą, supaţindina posėdţio dalyvius apie anksčiau išsakytas 

pozicijas. Pasisako apie JRK pareigybę iš Vilniaus m. sav. adm. perspektyvos. J. 

Kavaliauskaitė pasisako, kad nori plačiau aptarti šį klausimą – reikalingas atskiras etatas 

asmeniui, kuris tiesiogiai dirbtų su jaunimu plačiąja prasme, jaunimo organizacijomis. 

Išreiškia lūkestį dėl JRK ir Jaunimo sk. vedėjo pareigybių atskyrimo. G. Kondrotaitė 

atsako, kad su jaunimo organizacijomis, kurios kreipiasi konsultacijoms, su Jaunimo 

programų projektais (konsultacijos, administracinis ir ekspertinis vertinimas) dirba 

Jaunimo sk. vyresn. specialistė M. Savickaitė.  

Dėl JRK ir Jaunimo sk. vedėjo pareigybės pasisako JRD direktorius J. Laniauskas: JRD 

nuomone JRK ir sk. vedėjo pareigybės turi būti neatskiriamos. Tai subjektas, 

įgyvendinantis jaunimo politiką. Finansavimas, kuris yra skiriamas iš Socialinės apsaugos 

ir darbo ministerijos – skiriamas vienam etatui. JRK yra ne tik darbo su jaunimu 

klausimas, tai platus veiklų spektras. Tai daugiau ne pačios pareigybės – o veiklų 

pasidalinimo klausimas.  

G. Kondrotaitė pasisako, kad pasimatė ankstesnių Jaunimo sk. vedėjų problemos, nes buvo 

dirbama tik su neformaliojo švietimo krepšeliu (NVŠ). Šiuo metu skyriui reikalingas 

asmuo, kuris puikiai išmanytų darbo su nemotyvuotu jaunimu specifiką. Vilniaus m. sav. 

adm. Ţmogiškųjų išteklių valdymo skyrius yra informuotas apie poreikį,  susidarius 
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palankioms finansavimo galimybėms planuojamas papildomas etatas, bet ne pareigybė. 

Vyksta diskusija. JRT nariai balsuoja dėl papildomo etato steigimo. D. Rimkutė 

informuoja, kad dalis balsavimo vyks gyvai, dalis - elektroniniu būdu. Balsuojama.  

 

6 balsai uţ, 1 susilaiko. 

 

NUTARTA: 

4.1. Pavesti Jaunimo sk. suorganizuoti nuotolinį JRT narių balsavimą dėl 

papildomo etato steigimo. 

 

 

5. SVARSTYTA. Nemotyvuoto jaunimo pagal Vilniaus miesto seniūnijas tyrimo 

pristatymas. Pristato Jaunimo reikalų koordinatorė (Jaunimo skyriaus vedėja) G. 

Kondrotaitė. 

G. Kondrotaitė trumpai pristato, kad buvo atliktas tyrimas, tačiau dėl JRT narių negalėjimo 

toliau dalyvauti posėdyje ir kvorumo trūkumo, tyrimo pristatymas perkeliamas kitam 

posėdţiui, o tyrimo pristatymas susipaţinimui bus persiunčiamas el. paštu. 

  

NUTARTA: 

5.1. Pavesti G. Kondrotaitei el. paštu supaţindinti JRT narius su Nemotyvuoto 

jaunimo pagal Vilniaus miesto seniūnijas tyrimo pristatymu, o kito posėdţio metu 

pristatyti tyrimą JRT nariams.  

 

6. SVARSTYTA. Kiti klausimai. 

V. Mitkus teiraujasi D. Rimkutės dėl jaunimo poreikių analizės pristatymo ateinančio 

Vilniaus m. tarybos posėdţio metu. D. Rimkutė informuoja, kad šį klausimą išspręs 

susisiekiant asmeniškai.  

Vyksta diskusija dėl kito posėdţio datos. 

 

NUTARTA:  

6.1. Pavesti D. Rimkutei ir V. Mitkui jaunimo poreikių analizės pristatymo 

Vilniaus m. tarybai klausimą išspręsti individualiai. 

6.2. Kito JRT posėdţio data numatoma 2020 m. lapkričio 11 d. 12.30 val. 

nuotoliniu būdu. 

 

 

 

Pirmininkė                                                                                     Deimantė Rimkutė 

  

Posėdţio sekretorė                                                                    Gita Kondrotaitė 
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